

Как утверждал известный русский писатель Максим Горький, дети - живые цветы земли. Именно в них закладывается будущее нашей цивилизации, то, каким будет выглядеть следующее поколение человечества. Существует множество праздников, посвященных детству, и один из самых известных - Всемирный день ребенка.

Всемирный день ребенка отмечается ежегодно 20 ноября.

В 1954 году Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование этой даты, как дня мирового братства и взаимопонимания детей, посвященного деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире.

ООН предложила правительствам праздновать этот день в любой из дней, который каждое из них признает целесообразным, и предположила, что всеобщее празднование Всемирного дня ребёнка послужит укреплению солидарности и сотрудничества между нациями.

А 20 ноябрязнаменует день, в который ассамблея приняла в 1959 году «Декларацию прав ребёнка», и в этот день в 1989 году - «Конвенцию о правах ребёнка», которая признала, что ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания.

Каждый год все больше людей и общественных деятелей направляют свои усилия на помощь и защиту ребенка. Создаются фонды поддержки тяжелобольных детей, сообщества, наблюдающие за неблагополучными семьями, на базе Организации Объединенных Наций основан Детский фонд.

В школах и детских садах проводятся открытые уроки, посвященные этому дню, а по всему миру начинаются тысячи акций и флешмобов. Благотворительные фонды устраивают сбор пожертвований детским домам и малоимущим семьям - принимаются не только деньги, но и одежда, игрушки, учебники и книги.

Дети и подростки - самые уязвимые члены любого общества. К сожалению, в современном мире их интересы и права часто нарушаются, причем как в беднейших, так и в развитых странах. Неудовлетворительные условия - одно из са-

мых распространенных нарушений прав детей. Без достойного и безопасного жилья, без санитарных условий проживания детям гораздо сложнее жить и развиваться. Здоровье не может быть крепким в антисанитарных условиях, а право на игру не может быть осуществлено при отсутствии безопасного места для игр.

Сегодня этот день ежегодно отмечается в 129 станах, входящих в ООН. Правда, на территории стран бывшего Советского Союза более известен другой праздник - Международный день защиты детей, который отмечается первого июня.

В 2019 году в Республике Дагестан 830 организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми посещало 98431 ребенок, из которых в возрасте 0-2 года - 8809 человек, 3 года — 19306, 4 года — 24208, 5 лет — 26261, 6 лет - 18900, 7 лет и старше — 947 человек.

На начало 2019/2020 учетного года в 1460 организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования обучалось около 418 тыс. учащихся.

В 2019 году родилось 45977 человек, из которых 52% - мальчики и 48% девочки. На 01.01.2020 года численность детей в возрасте 0-6 лет составляет 352969 человек (51% - мужское население), 7-17 лет — 5300067 человек (51% - мужское население).

Территориальный орган Федеральной службы Государственной статистики по Республике Дагестан

Отдел статистики труда, образования, науки и инноваций Тел. 55-81-34